TEOG 2 DENEME SINAVI

1- Siirtiinmelerin nemsiz oldugu bir yerde K

yiikii, asagidaki basit makinelerle sekilde
gosterildigi gibi yukar kaldiriimak isteniyor.

Esit kollu kaldirag

Sabit makara

Egik diizlem

Buna gore, K yukiu hangi makineler ile kal-
dinlirsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
kiicuk bir kuvvetle kaldirilabilir?

Edik dizlem
Esit kollu kaldirac
Sabit makara ve egik dizlem

A
B
C
D) Esit kollu kaldira¢ ve sabit makara

L

Bir balikci avlamaya calistigi baligi yiizeye
- yakin olarak gormektedir. Oysa balik daha
derindedir.

Balikcinin, bahgi farkl yerde gormesinin
sebebi asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Is1gin saydam ortama geldiginde sodurulmasi

B) Isidin saydam ylzeye carptiginda yansima-
ya ugramasi

C) Isigin farkli saydam ortamlardan gecerken
dodrultu dedistirmesi

D) Isigin farkli saydam ortamlardan gecerken
renklere ayrilmasi

3- Yahtkan iplerle asilmis iletken ve pozitif
yukli K cismi ile iletken ve notr L cismi
birbirlerine dokundurulup birakiliyor.

Bundan sonra cisimlerin yiikleri ve birbir-
lerini ¢ekip itme durumlan asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) K ve L pozitif; birbirlerini iterler.

B) K ve L negatif; birbirlerini iterler.

C) K ve L pozitif; birbirlerini cekerler.

D) K pozitif, L negatif; birbirlerini cekerler.
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Birim kareler dzerine yerlestirilmis mercekler-
den ince ve kalin kenarh mercege gonderilen
paralel 151k demeti, merceklerden gectikten
sonra sekildeki gibi kinliyor.
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Ince Kalin
kenarh kenarli
mercek mercek

Buna gore ince kenarh mercegin odak uzak-
lign, kalin kenarh mercegin odak uzakhgimn
kag katichr?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Farkli miktarlarda zit elektrik yiikleri ile
yliklenen iletken K ve L kiiresel cisimleri,
birbirlerini sekildeki gibi gekiyorlar.

L L il
K
K ve L cisimleri yalitkan iplerden tutularak
birbirine dokundurulup serbest birakiliyor.
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Buna gore, K ve L'nin konumlan yukanda-
kilerden hangileri gibi olabilir?

B) Yalmz Il
o) 1l ve 1N

A) Yalniz |
C)lvell



E. . Ogrenciler, sekilde verilen canlilardan bir be-
sin zincin olugturmak istiyor.

Buna gore 6grencilerin yaphd: agagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

Al —=Il—= 1l — IV
Cill =l =1 =1V

Byl =1— IV —Il
D)V —=I1—=1—=Il

Mayozun, canlilarda kalitsal gesitlilik sagla-
digini soyleyen bir 6grenci, asagidakilerden
hangisini bu goriigiinii desteklemek igin
kullanabilir?

A) DNA'min kendini eglemesini

B) Sitoplazma bolinmesinin gergeklesmesini

C) Bolinme sirasinda kromozomilarin belirgin
halde gorulmesini

D) Kromozomlar arasinda parga degisimi
olmasini

a' Sesin ug farkli ortamda yayilma hizlan grafikte

verilmistir.

Sesin yayilma hizi

...

.
ortam ortam ortam

Buna gore, taneciklerinin buyuklikleri ayni
olan bu ortamlarin, birim alandaki tanecik
modelleri agagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

|.ortam |Il. ortam |ll. ortam

g- Bir ogrenci karbon ve oksijen dongusunu

basitlestirerek deneyle gostermek istiyor.
Bunun igin hazirladig! asagidaki duzenekte
bir hata yaptigini farkediyor.

[ O

— Cam fanus

f

Sulanmis Kireg suyu
saks: bitkisi (ortamdaki
karbondioksiti tutar.)

Buna gore 6grenci, hatasini gidermek igin
sekildeki diizenekte hangi degisikligi yap-
mahidir?

A) Kap icindeki kireg suyunun miktarini arttirmali.
B) Kire¢ suyunu gikanp yerine kurbaga koymali.
C) Bitkiyi gikarip yerine sapkali mantar koymali.

D) Ortam sicakligini yavas yavas arttirmali.
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Slcak!lk (*C)

Ayni olup olmadiklar bilinmeyen iki saf
maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri aga-
gida verilmistir:

Sicakhk (°C)
2. madde

1. madde
100

[
Zaman =
(dakika) .qgf{==-==-=--=----Ydakika)

Grafik - Il

Grafik - |

Buna gore, grafiklerdeki maddelerle ilgili
agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) 1. ve 2. madde farkh maddelerdir.

B) 0 °C'ta iki madde de ayni haldedir.

C) Baslangig sicakhklarinda maddeler ayni
haldedir.

D) L. ve Il. grafik, maddelerin 1sinma egrilerini

gosterir.
Cevap Anahtari
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fatihakyuz
Typewritten text
Cevap Anahtarı
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13-Ayn| maddeden yapilmis farkl kitlelerde X

Na atomunun elektron dizilimi ile L, M ve £
atomlanmin son katmanlanindaki elektron
sayisi asagida verilmistir:

Atom Son katmandaki

elektron sayisi
@) s

M 7
Z 8

Buna gore Ma atomu; L, M ve Z atomlarinin
hangisi ile ne tiir bag olugturur?

A) Mile kovalent bag
B) £ ile kovalent bag
C) L ile iyonik bag
D) M ile iyonik bag

Ogretmeni, Mert'e K, L ve M maddelerinin
sulu gozeltileriyle ilgili agagidaki bilgileri
veriyor:

* K gozeltisinin pH degeri L'ninkinden
kiigliktiir.

* L, suda goziindiigiinde H" iyonu olugtur-
mugtur.

* M, suda goziindiigiinde OH" iyonu olusg-
turmustur.

Bu verileri kullanarak, gozeltilerin pH
dederlerinin hangi aralikta olabilecegini
tahmin etmesini ve buna gére gozeltileri pH
dlgegine yerlegtirmesini istiyor.

Mert, dogru yamiti verdigine gore, gozelti-
leri agsagidaki pH dlgeklerinin hangisindeki
gibi yerlestirmigtir?

Ao 7 14 B)o 7 14
¥ 4 J
K L M K L M
c)0 7 14 D}i] 7 14
L ) I
M K L K L M

ve Y kupleri farkli sicakliktadir.

20°C|90°C
X | y

L

Isi akisi bittikten sonra kiirelerin son
sicakhig: asagidakilerden hangisi gibi
olam

A)22

az?
B)45 C)55 D)89

1 Il' Hipotez: Dogadaki bazi canlilarin gergek-

legtirdigi mayalanma olay! sonucunda
karbondioksit agiga gikar.

Bu hipotezin dogrulugunu test etmek iste-
yen lg 6grenci, cam fanuslara sekildeki I, Il
ve lll numaral diizenekleri hazirlamiglardir.

Cimlenen Saksi  Sekerlisu
fasulye bitkisi ve bira
mayasl
Kireg suyu

(Karbondioksit bulunan
ortamda bulanir.)

ve bira
mayasi

Bu diizeneklerle ilgili olarak asagida verilen
agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Yalmz Il uygundur; I'e bira mayasi, llI'e saksi
bitkisi eklendiginde bu dizeneklerde de
mayalanma olay) gézlenir.

B) Yalmz Il uygundur, | ve II'de kireg suyu-
nun bulanmasina mayalanmanin yol agtigi
sdylenemez.

C) | ve Il uygundur, her ikisinde de kireg su-
yunun bulanmasina neden olan birer canh
tlrd vardir.

D) Il ve NIl uygundur, her ikisinde de mayalan-
ma olayini gergeklesgtiren canh tird vardir.

15_ Ogretmen, égrencilerinden “Fotosentez igin 151k

gereklidir.” bilgisini agagdidaki dizeneklerden
yararlanarak gostermelerini istiyor. Bu dizenek-
lerdeki saksi bitkiler, toprak ozellikleri ve miktar-
lan Gzdes olup ortam sicakliklan aynidir.

Isik Karanlik Karanhk

= Su Su Su
veriliyor.  verilmiyor.  werilivor.  verilmiyor.

I I 1l v

Buna gore 6grenciler hangi iki deney diize-
negdini segerse bu amaca ulagabilirler?

A)lve ll.
C)llve lll

B) I velll
D)l ve IV.



1G-=Atiklanin geri doniigtiirilmesiyle, enerji ti-
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ketiminde, hava kirliliginde, su tilketiminde
onemli oranda azalma olacaktir. Bu amacgla
kurulan tesislerde atiklar islenmektedir.

Kagit ve cam atiklar Cam atiklar

N

\

Yikama

T

Pargalama

e

Sekilde bazi atiklann islenmesiyle ilgili aga-
malar verilmistir. islem sonunda elde edilen
riinlerin lizerine igareti yapigtinimigtir.

Sekle gore, bu isaretin anlami agagidakiler-
den hangisidir?

A) Bu Urdn, geri donudstarulmiog malzeme kul-
lanilarak elde edilmistir.

B) Bu drunun ikinci kez geri dénusturdlmesi
mumkin degildir.

C) Bu drin, dogada kendiliginden gok kisa si-
rede pargalanarak madde dongusune katilir.

D) Bu drun, geri dondstardlmig kagit ve camin
kanstinhp islenmesiyle elde edildijinden
kisa siireli kullaniimalidir.

Bir deneyde baglangi¢ sicakliklan ayni, kutleleri
farkh olan aym saf maddeler, hal degigimi
olmaksizin dzdes 1siticilara 1siiimaktadir. Deney
sirasinda asagidaki grafikler gizilmistir.

Sacakdik(*C) Sicaklik{*C)
20
10
0 Zaman 0 AMarn
10 {dakika) 10 {dakika)
K grafigi L grafigi
Buna gore;

|. K grafigindeki maddenin kitlesi L'dekinden
daha fazladir.

Il. Maddelerin sicakhdim 50°C'a gikarmak
igin K grafigindeki maddeye daha fazla is
verilmelidir.

lll. L grafigindeki madde, 50°C sicakhga
K'dekinden daha uzun sirede ulasir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A} Yalniz |
C) I ve L.

B)lvell.
D) 1, 11 we 111

1B-
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Ayni ortamda, kaynama sicakliklaninda bu-
lunan bazi sivilanin buharlasma 1silarina ait
grafik asagida verilmistir.

Buharlagma Isisi (J/g)
A

=

= Sivilar

Kiitleleri esit clan bu sivilar, aym anda
dzdes 1sihicilarla siirekli isitildiginda,
hangisinin tamami daha &nce buharlagir?

A) Eter B) Aseton C)Alkol D) Su

Erime sicakliklannda bulunan buz, demir ve
kurgunun erime 1silan tabloda verilmistir.

Madde Erime i1s1s1 (J/g)
Buz J34.4

Demir 117,04

Kursun 22,57

Tablodaki verilere gore aym miktarda
alinip, 6zdes kaplara konulan bu maddeler,
sabit 1s1 veren 6zdes isiticilarla ayni anda
siirekli isitlmaya baglanirsa agagidakiler-
den hangisi dogru olur?

A) llk Gnece buzun tamami erir.

B) Tamaminin erime suresi en uzun olan mad-
de buzdur.

C) Tamamini eritmek igin en fazla 1s1 kursuna
verilmelidir.

D) Demir erimeye basladiginda, kursunda
erime gézlenmez.

- Ik sicakiiklari ve kitleleri esit olan K, L, M ve

N maddeleri, ayni ortamda 6zdes isiticilarla
esit sure 1sitihyor. Bu maddelerin sicaklik degi-
simi grafikteki gibidir.

Sicaklik Degisimi (°C)
[}

Madde

Bu maddelerin 6z isilarinin siralamasi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

AIM>L>N>K
CIN>L>M>K

B)K>N>L>M
D)K=L=M=N



